



Fot. Zbigniew Kosycarz / www.kfp.pl

2 stycznia 1952 roku rozpoczęła regularne kursy kolejka elektryczna na trasie z Gdańska do Sopotu

## SKM-ka wozi nas już 60 lat

2 stycznia 1952 roku o godzinie 11.00 ruszył pierwszy pociąg elektryczny z Gdańska do Sopotu. Otworzono wówczas dla ruchu dwa tory do stacji Gdańsk Wrzeszcz dalej do Sopotu, był już tylko jeden tor, drugi oddano do użytku pół roku później – w czerwcu.

Czytaj więcej na str. 3

Decyzja o budowie kolei elektrycznej łączącej początkowo Gdańsk i Sopot zapadła w październiku 1950 roku w ówczesnym Ministerstwie Komunikacji. Jednak w już w ostatnich dniach maja 1947 roku ministerstwo komunikacji zleciło opracowanie wstępnego projektu elektryfikacji od Pruszcza Gdańskiego do Wejherowa. Jego wykonanie powierzono prof. Romanowi Podoskiemu z Politechniki

Warszawskiej - pionierowi elektryfikacji Polskich Kolei Państwowych. Pod koniec 1950 roku Gdańsku utworzono terenowy wydział warszawskiego Biura Elektryfikacji Kolei, który koordynował oraz nadzorował pracę ściągniętych z całego kraju specjalistów oraz inżynierów z Wielkiej Brytanii – przedstawicieli dostawcy wyposażenia elektrycznego budowanej linii. (ANGO)

W DUŻYM SKRÓCIE

## Sejmik wg pulsarów

Z dokładnością do milionowych części sekundy rozpoczęła się 28 grudnia o godz. 11. ostatnia w minionym roku sesja Sejmiku Województwa Pomorskiego. Stało się to możliwe dzięki uruchomieniu w sali im. Lecha Bądkowskiego, reperytora zegara pulsarowego, który działa od 24 listopada w kościele Św. Katarzyny w Gdańsku. Zainstalowany monitor, pokazuje pomorskim radnym czas odmierzany przez najdokładniejszy zegar świata. Prezentacji zegara radnym Sejmiku dokonał jego pomysłodawca – dr Grzegorz Szychliński, zastępca dyrektora Muzeum Historycznego Miasta Gdańska w Muzeum Zegarów Wieżowych. W wieży kościoła św. Katarzyny, znajduje się niezwykle precyzyjne urządzenie. Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego stał się tym samym czwartym miejscem na świecie, w którym będzie można regulować zegarki według najdokładniejszego zegara świata. Monitory zostały zainstalowane w gdańskiej świątyni, w Parlamencie Europejskim w Brukseli oraz w Gdańskim Parku Naukowo-Technologicznym. (ANGO)

## 101 najciekawszych polskich budynków dekady

101 imprez zorganizowano w minionym roku w Hali Sportowo Widowiskowej Gdynia, dzięki czemu kasa miejska zaoszczędziła 740 tys. zł. z 2 milionowej dotacji, która nie została w całości wykorzystana. To jednak nie jedyne tegoroczne osiągnięcia obiektu, jego kierownictwa i pracowników.

Hala Sportowo – Widowiskowa Gdynia znalazła się też wśród 101 najciekawszych polskich budynków dekady znalazła się Obiekt umieszczono w albumie pod redakcją Agnieszki Rumińskiej - naczelnej serwisu bryla.pl - wydanym niedawno przez AGORĘ pod numerem 101. Publikacja jest subiektywnym podzielonym na 10 kategorii wyborem dokonań współczesnej polskiej architektury powstałej po 2000 roku.

W uzasadnieniu wyboru gdyńskiego obiektu czytamy m.in. „Jednym bryla kojarzy się ze skorupą żółwia, inni widzą w niej porośniętą trawą kopiec kreta. Maszty i liny na dachu nawiązują do morskiej symboliki, niektórzy jednak dostrzegają w nich punkowego „irokeza”. Skojarzenia można mnożyć, co przemawia tylko na korzyść oryginalnej architektury gdyńskiej hali sportowo-widowiskowej. Dzięki

usytuowaniu przy głównej arterii wylotowej Gdyni charakterystyczny, porośnięty trawą budynek stał się jedną ze współczesnych wizytówek miasta.” - Do albumu trafiliśmy bez naszej wiedzy i zgody – mówi Mariusz Machnikowski, dyrektor HSW Gdynia, - ale oczywiście nie mamy nic przeciwko takiemu wyróżnieniu. Przy okazji chciałbym poinformować, że drugi rok z rzędu zorganizowaliśmy po-

nad 100 imprez w naszym obiekcie, z czego 30 transmitowanych było przez telewizję. To już drugi rok z rzędu i mamy nadzieję na Hatricka czyli ponad 100 imprez we właśnie się rozpoczynającym 2012 roku. Godnym uwagi jest też fakt, że dzięki wypracowanym zyskom w grudniu ubiegłego roku dyrekcja hali zwróciła do budżetu miasta 740 tysięcy złotych przyznanej dotacji. (ANGO)



Fot. Andrzej J. Gajda

W HSW Gdynia odbyło się w ubiegłym roku 101 imprez, setkę przekroczone już drugi rok z rzędu

express  
gdansk sopot

express  
gdynski

express  
powiatu wejherowskiego

express  
powiatu kartuskiego

### Zarząd oraz pracownicy

Expressu Gdańsk Sopot, Gdynia, Wejherowo, Rumia, Reda, Kartuzy, Żukowo, Sierakowice

dziękują wszystkim firmom oraz instytucjom za wybranie naszego wydawnictwa do współpracy i życzą sukcesów w 2012 roku.

# KULTURA

## Z DRUGIEJ STRONY

### Koncerty charytatywne

Polski Związek Szerzenia Kultury w Malmö - Szwecja i Stowarzyszenie Hospicjum im. św. Wawrzyńca w Gdyni serdecznie zapraszają na Bożonarodzeniowe koncerty charytatywne na rzecz budowy hospicjum dla dzieci w Gdyni. Zebrane podczas koncertów datki w całości zostaną przekazane na konto budowy stacjonarnego hospicjum dla dzieci w Gdyni. Kierownictwo artystyczne - Danuta Kapergren - Kapturowicz. Wystąpią: Aldona Orłowska - sopran, Wiera Voronina - Andersson - mezzosopran, Eugeniusz Polok - fortepian. Wstęp wolny.

## Kolacja dla głupca

Teatr Miejski im. Witolda Gombrowicza w Gdyni zaprasza na spektakl Francisca Vebera „Kolacja dla głupca” w reżyserii Tomasza Mana. Autor piętnuje bezwzględnie francuską klasę średnią.

W szaleństwie zabawnych dialogów czai się przemyślana metoda. Główny bohater Pierre, francuski wydawca wraz z grupą przyjaciół oddaje się bardzo osobliwej rozrywce. Co wtorek każdy z nich zaprasza na kolację wybranego gościa, którego uważa za nieudacznika i przygłupa, by potem wspólnie zabawić się kosztem zaproszonych, by po pewnym czasie wyłonić z grupy „prawdziwych mistrzów”. Jednak, los

okazuje się przewrotny i w myśl dobrze znanego porzekadła pokazuje, że „ten się śmieje, kto się śmieje ostatni...”. Teatr Miejski im. Witolda Gombrowicza w Gdyni, spektakle 5, 6 i 7 stycznia o godz. 19.00, o godz. 19.00, o godz. 11-19 sobota - niedziela w godz. 15-19 i zawsze na godzinę przed spektaklem. Więcej informacji: www.teatrgombrowicza.art.pl.

(ANGO)



Fot. Marcin Marzec

Scena ze spektaklu „Kolacja dla głupca”

# Nie tylko Pullover

Andrzej Gojke  
a.gojke@expressy.pl

Muzyka zespołu Pullover uwielbia zapuszczać się w rejony neo-soulu, funkowo - klubowych bitów jak i acido-smooth jazzowych klimatów. Zespół powstał w 2005 roku w Gdyni jako trio przyjaciół grających na instrumentach klawiszowych, basie i perkusji. Po roku zabawy z muzyką do zespołu dołączyła wokalistka Dominika Pawłowska (obecnie Paradowska) - laureatka wielu festiwalu i konkursów wokalnych, zdobywczyni 6 miejsca w polskiej IV edycji programu „Idol”. Koncert poprzedzi występ Dominika Johna Sebastiana wraz z zespołem. Występ artysty jest w pewnym sensie zapowiedzią jego koncertu w Teatralnej, który odbędzie się 13 lutego 2012 i będzie rejestrowany przez Niezależne Stowarzyszenie Filmowe na potrzeby wydania muzycznego dvd. Teatralna, Teatr Miejskim im. Witolda Gombrowicza, Gdynia, ul. Bema 26 - 9 stycznia 2012 (poniedziałek) godzina: 20:00 bilety: 10 zł

Pullover oraz Dominik John Sebastian z zespołem zagrają podczas kolejnego wieczoru Muzyka w teatrze w foyer Teatru Miejskiego im. W. Gombrowicza w najbliższy poniedziałek 9 stycznia.



Zespół powstał w 2005 roku w Gdyni jako trio przyjaciół grających na instrumentach klawiszowych, basie i perkusji

## Fotograficzny „duch” Gdyni

Za tydzień 12 stycznia 2012 r. mija termin nadsyłania prac na ogólnopolski konkurs fotograficzny „Gdynia - tradycyjnie nowoczesna”. Organizatorem jest miasto Gdynia. Na konkurs nadsyłać można zdjęcia wykonane w 2011 r., obrazujące rozwój miasta i przemiany społeczne, życie codzienne, architekturę, pejzaż, wydarzenia oraz „ducha” Gdyni.

Konkurs przeznaczony jest zarówno dla fotografów amatorów, jak i profesjonalistów. Każdy może nadesłać maksymalnie pięć wykonanych przez siebie zdjęć - pojedynczych lub stanowiących cykl. Do konkursu mogą być

zgłoszone wyłącznie prace wcześniej nienagradzane w innych konkursach. Łączna pula nagród w tegorocznej edycji konkursu to 10 tys zł. Fotografie należy wysłać na adres: Urząd Miasta Gdyni,

Biuro Prezydenta, al. Marszałka Piłsudskiego 52/54, 81-382 Gdynia z dopiskiem: Konkurs fotograficzny „Gdynia - tradycyjnie nowoczesna”. Do zdjęć należy dołączyć w zaklejonej kopercie prawidłowo wypełniony formularz

zgłoszeniowy dostępny na stronie internetowej: www.gdynia.pl lub bezpośrednio u organizatora (Biuro Prezydenta, pokój 114, I piętro). Dopuszczalny format zdjęć: odbitki na papierze fotograficznym w formacie nie mniej-

szym niż 15x21 cm i nie większym niż 30x40 cm. Konieczne jest dołączenie płyty CDR z zapisem nadesłanych zdjęć (dłuższy wymiar nie mniejszy niż 2400 pikseli dla zdjęć o formacie 15x21 cm; dla zdjęć o formacie 30x 40 cm dłuższy wymiar nie mniejszy niż 4900 pikseli). Każda odbitka powinna być opatrzona na odwrocie: godłem (hasłem) autora, informacją, czy zdjęcie jest pojedyncze, czy

stanowi część cyklu (w przypadku cyklu prosimy podać kolejność zdjęć), tytułem zdjęcia bądź cyklu. Wyniki zostaną ogłoszone do 15 marca 2012 r. - m.in. na stronie miejskiego portalu internetowego www.gdynia.pl i na łamach biuletynu „Ratusz”.

KOMENTUJ na stronie  
www.GWE24.pl

Łączna pula nagród w tegorocznej edycji konkursu to 10 tys zł

### Szukaj Expressu Gdynskiego w następujących punktach:

**GDYNIA**  
HOTEL HOTTON UL. ŚW. PIOTRA  
BANK PKO S.A. UL. WASZYNGTONA  
SEA TOWERS UL. HRYNIEWICKIEGO  
BAR\* BISTRO KWADRANS\* SKWER  
KOŚCIUSZKI  
SZPITAL UL. STAROWIEJSKA  
HOTEL BLIK UL. JANA Z KOLNA  
HOTEL NEPTUN UL. JANA Z KOLNA  
URZĄD SKARBOWY UL. WŁADYSŁAWA IV  
GDYNIA HOUSE UL. ŚLĄSKA  
WYŻSZA SZKOŁA ADMINISTRACJI I  
BIZNESU UL. KIELECKA 7  
CHECZ UL. ZAMENHOFFA 17  
HOTEL ARKA UL. OLIMPIJSKA  
GAZETA WYBORCZA UL. 3 MAJA  
DOM SENIORA UL. 3 MAJA  
CECH UL. 10 LUTEGO  
GDYŃSKIE CENTRUM KSZTAŁCENIA  
UL. 10 LUTEGO  
BANK BZ WKB UL. 10 LUTEGO  
URZĄD MIASTA GDYNIA  
UL. M.J. PIŁSUDSKIEGO  
MUZEUM MIASTA GDYNIA UL. ZAWISZY  
CZARNEGO  
DOM MARYNARZA  
UL. M.J. PIŁSUDSKIEGO  
HOTEL NADMORSKI UL. EJSMONDA

KLUB TENISOWY ARKA UL. EJSMONDA  
URZĄD PASZPORTOWY UL. LEGIONÓW  
POM. PARK NAUKOWO TECHNICZNY  
AL. ZWYCIĘSTWA  
HOTEL KURACYJNI AL. ZWYCIĘSTWA  
VIP-MED UL. ARMII KRAJOWEJ 38-42  
SKLEP SPOŻYWCZY ARMII KRAJOWEJ 38  
HALA TARGOWA UL. WÓJTA RADTKEGO  
36  
BALTIC OASIS UL. KOPERNIKA 71  
BARBARESCO UL. ŚWIĘTOJAŃSKA 49  
BARBADOS CAFE UL. 10 LUTEGO 16  
BOOLYWOOD UL. JANA PAWŁA II 9-11  
BOOLVAR CLUB UL. WASZYNGTONA 21  
CHATA RYBAKA AL. JANA PAWŁA II 9  
COCO GEMINI UL. WASZYNGTONA 21  
HANA SUSHI AL. ZWYCIĘSTWA 256  
PIANO CAFE AL. ZWYCIĘSTWA 256  
SIOUX SKWER KOŚCIUSZKI 15  
THAI HUT UL. ABRAHAMA 11  
TRAFIK SKWER KOŚCIUSZKI 10

**KOSAKOWO**  
URZĄD GMINY ŻEROMSKIEGO  
SKLEP SPOŻYWCZY „STEFIX”  
UL. ŻEROMSKIEGO  
SKLEP SPOŻYWCZY „MARKO”  
UL. CHRZANOWSKIEGO

**GDYNIA UL. HUTNICZA**  
URZĄD SKARBOWY  
MAKRO

**OBŁUŻE**  
BIEDRONKA UL. SUCHARSKIEGO  
ZATOKA UL. PŁK. DĄBKA  
DWA SKLEPY PLUS UL. BENISŁAW-  
SKIEGO  
PIEKARNIA UL. UNRUGA

**ZA ESTAKADĄ**  
MIĘSNY UL. UNRUGA  
GRUSZKA UL. UNRUGA  
APTEKA UL. UNRUGA „LEŚNA”  
BAZA KONTENEROWA  
UL. KWIATKOWSKIEGO  
PORT GDYNIA UL. ROTTERDAMSKA  
KAPITANAT PORTU UL. POLSKA

**KARWINY**  
BIEDRONKA UL. KORZENNA  
BIEDRONKA UL. IWASZKIEWICZA

**PUSTKI CISOWSKIE**  
STOKROTKA UL. CZEREMCHOWA

**UL. CHYŁOŃSKA**  
SKLEP SPOŻYWCZY „OMEGA”  
UL. CHYŁOŃSKA

**DĄBROWA**  
SZEW C UL. MIĘTOWA  
SKLEP JEDYNKA UL. NOWOWICZLIŃSKA  
STOKROTKA UL. NOWOWICZLIŃSKA  
M.CAFFE UL. PAPRYKOWA

**CISOWA**  
BIEDRONKA UL. CHYŁOŃSKA

**KOLPORTAŻ Z REKI**  
OKOLICE DWORCA GDYNIA CHYLONIA  
ITARGOWISKA  
HIPERMARKET TESCO  
DWORZEC GDYNIA GŁÓWNA  
DWORZEC GDYNIA WZGÓRZA  
ŚW. MAKSYMILIANA  
UL. ŚWIĘTOJAŃSKA  
PLAC GÓRNOŚLĄSKI  
UL. MORSKA, OKOLICE KAUFANDU  
UL. 10-LUTEGO, PRZY BATORUM



# AKTUALNOŚCI

## Z TYGODNIA

### Świeć się z Energa

Gdynia znalazła się w finale plebiscytu na najpiękniejsze iluminacje świąteczne w Polsce „Świeć się z ENERGA”. Od jutra można głosować na finałową siedemnastkę. W konkursie uczestniczyło łącznie 100 miast z całego kraju. Gdynia zajęła drugie miejsce, tuż za Szczecinem.



**Andrzej Gojke**  
a.gojke@expressy.pl

Do budowy nasypów, torowiska, sieci trakcyjnej i 14 nowych peronów zatrudniono brygady pracy Służby Polsce. W czasach gospodarki niedostatku, ciągłej improwizacji, prowizorki i wielkiej propagandy problemem okazało się dotrzymywanie bardzo krótkich terminów, które nawet brytyjskim inżynierom wydawały się nierealne. By wywiązać się ze swoich zobowiązań musieli wynająć specjalne samoloty do przewozu. Podobnie radziły sobie PKP i tak np. żeby na czas zapewnić regularne dostawy słupów trakcyjnych z Bydgoszczy, załadowane nimi wagony, po jednym dołączano do pociągów ekspresowych jadących przez Bydgoszcz do Gdańska. Nie obyło się oczywiście bez „wpadek”. Na tydzień przed uruchomieniem linii do Sopotu okazało się, że fundamenty niektórych słupów sieci trakcyjnej nie utrzymały zbyt mocno naciągniętych nadziemnych przewodów. Kiedy uporano się z tym problemem i na trasę wypuszczono pierwszy próbny pociąg nieoczekiwana awaria prądu spowodowała uszkodzenie zabezpieczających. Kiedy prąd przywrócono na wymianę spalonych elementów pozostało zaledwie dwie godziny, ale udało się i 2 stycznia 1952 roku punktualnie o godzinie 11.00 wyjechała z Gdańska pierwsza kolejka elektryczna do Sopotu.

Fot. Zbigniew Kosycarz / www.kfp.pl

# 60 lat SKM-ki

W poniedziałek minęło 60 lat od dnia, w którym regularne kursowanie na trasie z Gdańska do Sopotu rozpoczęła kolejka elektryczna, prekursora dzisiejszej Szybkiej Kolei Miejskiej Trójmiasto.



Dwa dni później „Życie Warszawy” doniosło na pierwszej stronie, w charakterystycznym dla tych czasów stylu: - „Zwycięski meldunek z inwestycji Planu 6-letniego: Pociągi elektryczne węzła gdańskiego ruszyły na 4 miesiące przed terminem. (...) Dzieło, którego wielkość określić mogą tylko cyfry - 216 tys. m. sześć. ziemi, 15 tys. m kw. peronów, 11 tys. m sześć. betonu i ponad 35 km torów - zostało wykonane”. Tabor stanowiły wówczas, otrzymane w ramach reparacji wojennych blisko 200 wagonów berlińskiej kolei miejskiej (Berliner S-Bahn), które u nas szybko ochrzczono „modraki”. Początkowo wagony były odbudowywane w Zakładach Naprawczych Taboru Kolejowego w Lubaniu Śląskim i Mińsku Mazowieckim., a od roku 1957 roku pociągi były remontowane wyłącznie w ZNTK Gdańsk. Inne ważne daty z początków dzisiejszej SKM – ki to: 22 czerwca 1952 r. - otwarcie drugiego toru do Sopotu. 22 lipca 1953 roku uruchomienie dwóch torów do stacji Gdynia Orłowo i jednego do Gdyni Głównej Osobowej (drugi tor do Gdyni uruchomiono 01 maja 1954 roku). Od 15 stycznia 1956 r. pociągi elektryczne dojeżdżały już do stacji Gdynia Chylonia, a od 31 grudnia 1957 do Wejherowa.

KOMENTUJ na stronie  
[www.GWE24.pl](http://www.GWE24.pl)

Do Wejherowa kolejka elektryczna dociera od 31 grudnia 1957 roku

## Gdyński dzielnicowy wśród najlepszych

**KONKURS** | W auli Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku rozstrzygnięto trzecią edycję konkursu „Dzielnicowy Roku 2011”. W trwającym od marca do grudnia konkursie wyłoniono dziewiętnastu najlepszych dzielnicowych Pomorza. Wśród laureatów znalazł się st. sierż. Dariusz Szyszkowski z Gdyni.

**Daria Dunajska**  
d.dunajska@expressy.pl

Dzisiejszy dzielnicowy jest funkcjonariuszem, który najlepiej zna potrzeby i kłopoty mieszkańców. W policji funkcjonują od samego początku istnienia formacji. Ich zadania w przeważającej części pozostały takie same. Dzielnicowi zajmują się nadzorowaniem osób, które zamieszkują w ich rewirach a wcześniej wchodziły w konflikty z prawem lub stwarzają zagrożenie porządku i bezpieczeństwa publicznego. Współpracują z lokalnymi środowiskami dla poprawy bezpieczeństwa.



Fot. archiwum KWP

**Mieszkańcy Pomorza mogli wybierać spośród wszystkich dzielnicowych, służących w całym województwie**

- Do naszych zadań należy walka z przemocą domową, inicjowanie i uczestniczenie w spotkaniach, mających za cel zapobieganie przestępczości i zwalczanie patologii – mówi policjant.

Finałowa gala konkursu odbyła się w auli Komendy Wojewódzkiej Policji. Każdy mieszkaniec województwa pomorskiego mógł oddać głos na najlepszego jego zdaniem dzielnicowego. Głosowanie trwało od marca do grudnia za pośrednictwem strony internetowej „Wrota Pomorza”, której administratorem jest Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego.

Mieszkańcy Pomorza mogli wybierać spośród wszystkich dzielnicowych, służących w całym województwie. Z kandydatów, głosujący wybrali dziewiętnastu najlepszych. W sumie w plebiscycie oddano blisko 16 tysięcy głosów. Zwycięzcą z Komendy Miejskiej Policji w Gdyni został st. sierż. Dariusz Szyszkowski. Nagrody rzeczowe ufundował marszałek województwa pomorskiego oraz wojewoda pomorski.

KOMENTUJ na stronie  
[www.GWE24.pl](http://www.GWE24.pl)

## Jaki będzie Twój kadr z Gdyni w 2011 roku?

Prezydent Gdyni Wojciech Szczurek serdecznie zaprasza

**Fotografów Profesjonalistów**  
**Fotografów Amatorów**

do udziału w ogólnopolskim konkursie fotograficznym „Gdynia - tradycyjnie nowoczesna”

**Pula nagród: 10.000 zł**

Szczegóły: [www.gdynia.pl](http://www.gdynia.pl)

# 20. Finał WOŚP z pompą

Po raz 20. zagra 8 stycznia Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy. Tradycyjnie w drugą niedzielę stycznia tysiące wolontariuszy wyjdą na ulice, by zbierać pieniądze na zakup sprzętu medycznego dla polskich szpitali. W tym roku w Gdyni pieniądze zbierać będzie 1.030. wolontariuszy działających w 4. sztabach.

**Andrzej Gojke**  
a.gojke@expressy.pl

Hasło tegorocznego jubileuszowego finału to: Gramy z pompą! Zdrowa mama, zdrowy wcześniak, zdrowe dziecko, czyli na zakup najnowocześniejszych urządzeń dla ratowania życia wcześniaków oraz pomp insulinowych dla kobiet ciężarnych z cukrzycą. W ciągu 20 lat gdynianie zebrali dla orkiestry blisko 3,5 mln. złotych, a gdyńskie szpitale otrzymały sprzęt wartości ponad 500 tysięcy złotych. Specjalnym wydarzeniem z okazji 20-lecia Orkiestry będzie wspólne zdjęcie wolontariuszy - weteranów kolejnych finałów WOŚP w Gdyni, które zostanie wykonane w niedzielę 8 stycznia o godz. 12.00 przed Centrum Gemini. Każdego kto, choć raz zagrał w Orkiestrze i posiada WOŚP-owy identyfikator może zadeklarować znalezienia się na pamiątkowym zdjęciu na stronie: [http://gdyniaworkiesterze.miasto.gdynia.pl/Rejestracja\\_1\\_118.html](http://gdyniaworkiesterze.miasto.gdynia.pl/Rejestracja_1_118.html) Weterani, którzy wylegitymują się największą liczbą swoich identyfikatorów mogą liczyć na atrakcyjne upominki.

Jak zawsze nie zabraknie w Gdyni atrakcji bardzo wyjątkowych. Komandosi FORMOZY przygotowali widowiskowy desant morski na gdyńską plażę, również na plaży odbędzie się Zawody Motocrosso-

we o Puchar Prezydenta Miasta z udziałem 30 czołowych polskich gwiazd motocrossu z całego kraju. Wiele atrakcji czeka tradycyjnie na aukcjach „gdyńskich” aukcjach allegro: rejsy okrętami wojennymi i statkami badawczymi, lot samolotem BRYZA, to z pewnością gratki dla najhojniejszych dobrodziejów Orkiestry.

Tradycyjnie też w Teatrze Miejskim przy ul. Bema 26 o godz. 18.00 rozpocznie się wielka licytacja, z której dochód przeznaczony będzie na rzecz Fundacji WOŚP. Licytowane będą m.in. Dzienniki Sławomira Mrożka z jego autografem, zaproszenie na Festiwal Polskich Filmów Fabularnych, zaproszenie na Heineken Open'er Festival oraz specjalna charakterystyka teatralna np. na bal karnawałowy czy miś - Klara w sukience zaprojektowanej przez Macieja Zienia. Biznesmen Stefan Siarakowski, który w ubiegłym wylicytował za 7 tys. zł. złote serce na 20 finał postanowił przekazać specjalnie na licytację w Teatrze Miejskim serce ze srebra o wadze 180 gramów, zamówione przez siebie w jednej z gdyńskich pracowni jubilerskich. Na licytacji podobnie jak w ubiegłym roku nie zabraknie voucherów na strony reklamowe w Expressie Gdyńskim oraz Expressie Biznesu od naszej redakcji. Podczas ubiegłorocznego finału osiągnęły one kwotę ponad

**19. Finał WOŚP w Teatrze Miejskim w Gdyni Anna Białek – szefowa Biura Prezydenta Wojciecha Szczurka licytuje voucher wartości 1650 zł. na reklamę w Expressie Gdyńskim**



Fot. Andrzej J. Gojke

tysiąca złotych.

Ze względu na bardzo obszerne programy 20 Finału WOŚP przygotowane przez gdyńskie sztaby podajemy jedynie godziny rozpoczęcia i zakończenia imprez:

Teatr Miejski im. Witolda Gombrowicza w Gdyni, ul. Bema 26 - godz. 10.00 – Finał Przeglądu Przedstawień Bożonarodzeniowych Szkół Gdyńskich (zakończenie po Wielkiej Licytacji, która rozpocznie się o godzinie 18.

- Centrum Kultury i Rozrywki

GEMINI godz. 10.00 - 22.00

- Klub Marynarki Wojennej przy ul. Zawiszy Czarnego 1, godz. 11.00-15.00

- Akademia Morska w Gdyni przy ul. Morskiej 87 Gdzie dla WOŚP rozpocznie się już 5 stycznia 2012 roku o

godz. 20.00 w Klubie Studenckim „Bukszpryt”, gdzie każdy chętny będzie mógł sprawdzić swoje wokalne umiejętności podczas „Karaoke”. Natomiast w dniu finału 20. Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, uczelnia zaprasza w

godz. 10.00 – 16.00 do zwiedzania trzymasztowej fregaty AM - „Daru Młodzieży” (zaczynając przy Nabrzeżu Pomorskim vis a vis Akwarium Gdyńskiego). Studenci opowiedzą o statku, dalekich podróżach i życiu na morzu.

- Centrum EXPERYMENT Pomorski Park Naukowo - Technologiczny, al. Zwycięstwa 96/98

- Centrum zaprasza w godzinach 10.00 - 16.00.

- Sztab YMCA ul. Stefana Żeromskiego 26, godz. 14.00 –

19.00

- Bulwar nadmorski Orkiestrowa Kąpiel 50 Morsów na gdyńskiej plaży o godz. 15.00

- Klub Muzyczny „UCHO” ul. Świętego Piotra 2, godz. 15.30 - 22.00

- Pierwsza Społeczna Szkoła Podstawowa, ul. Strażacka 15, godz. 10.00 - 16.00

- Cafe Contrast i GOSiR Plaża Miejska w Gdyni, godz. 11.00 – 15.00

Szczegółowe programy 20. Finału WOŚP w Gdyni na stronie [www.gdyniaworkiesterze.pl](http://www.gdyniaworkiesterze.pl)

REKLAMA EG/RED/08

**OŚRODEK SZKOLENIA KIEROWCÓW**  
**MADZIA**

- KURSY PRAWA JAZDY  
- JAZDY DOKSZTAŁCAJĄCE

GDYNIA, ul. WEJHEROWSKA 55 - XIV LO  
tel. 608 663 609

REKLAMA EG/85/2011/R.L

**DREWNO**  
KOMINKOWE - OPAŁOWE

- ☛ Drewno kominkowe liściaste w klockach i szczapach
- ☛ Drewno kominkowe liściaste w wałkach
- ☛ Drewno opałowe iglaste w klockach i szczapach
- ☛ Drewno na palety
- ☛ Sezonowe drewno kominkowe

tel. 604 950 214 ul. Leśna 11  
e-mail: m.szullik@interia.pl 84-123 Mrzezino

REKLAMA EG/2/2011/M.K

**PRODUCENT**  
ZHPU „ALICJA”  
tel.58 535 15 96  
tel.52 562 56 63  
tel.52 332 75 75  
biuro@garazyki.pl

**Alicja**  
Kontenery -  
Ogrodzenia -  
Garáže blaszane -  
Bramy garażowe -

WWW.GARAZYKI.PL

REKLAMA EG/RED/04

**SUPERSTAL**  
Producent garaży blaszanych  
oraz bram garażowych

TYPY I NA  
ZAMÓWIENIE

TANIO I SZYBKO

RATY

52/520-44-97 oraz 667-561-233  
[www.blaszaczki.pl](http://www.blaszaczki.pl)

REKLAMA EG/179/2011/R.L

**B&B Rollo**  
Rok zał. 1974

Profesjonalnie  
i niedrogo!

- Okna
- Rolety
- Żaluzje

Rumia, tel. 58 679 42 42  
Gdynia, tel. 58 663 83 88  
[www.bobrollo.com.pl](http://www.bobrollo.com.pl)

REKLAMA EG/78/2011/B.S

**POŻYCZKA**  
**NA WSZYSTKO**

Spraw sobie prezent...

**SKOK** św. Jana z Kęt

GDYNIA, ul.10 Lutego 2/1  
tel. (58) 667 49 21, kom. 693 447 245

# Pula nagród - 100 tysięcy!

2 stycznia wystartowała X. edycja „Gdyńskiego Biznesplanu 2012”.

Konkurs adresowany jest do wszystkich mieszkańców Unii Europejskiej, którzy chcieliby poprowadzić działalność gospodarczą w Gdyni. Dzięki hojności sponsorów organizatorzy mają w jubileuszowej edycji do podziału pomiędzy laureatów 100 tysięcy złotych.

- Z początkiem roku robimy sobie różne postanowienia – mówi Tomasz Banel, naczelnik Wydziału Polityki Gospodarczej gdyńskiego magistratu. - Jedno postanawiają zmienić tryb życia, inni chcą się odchudzić i zapisują się na fitness, a są i tacy, którzy postanawiają rozpocząć działalność gospodarczą na własny rachunek do czego z początkiem roku Gdynia namawia już od 10 lat w ramach konkursu Gdyński Biznesplan. W tym roku mamy już dziesiątą – jubileuszową edycję, która z pewnością będzie edycją wyjątkową dlatego m. in., że mamy wyjątkowe nagrody przekraczające kwotę 100.000. zł. Pierwsza nagroda to 45.000 zł., 2 – 30.000 zł. I 3 – 15.000 zł. Są to już z pewnością pieniądze pozwalające na planowanie odważnych i ciekawych projektów. Stało się to możliwe dzięki naszym partnerom i sponsorom. Fun-



Jednym z laureatów Konkursu Gdyński Biznesplan, który odniósł wielki sukces i do dziś peźnie działa w Pomorskim Parku naukowo Technologicznym jest firma IVONA (dawniej IVO) Software

dorem 1. nagrody jest Nordea Bank Polska, a 2 i 3 firma PROKOM, ale mamy również nagrody rzeczowe, bezpłatne szkolenia, kursy itp. Konkurs wzorem lat poprzednich przeprowadzony będzie w trzech etapach. W pierwszym, który rozpoczął się w miniony poniedziałek i potrwa do 31 stycznia, chętni do udziału w konkursie powinni złożyć formularze zgłoszeniowe uczestnictwa w Konkursie „Gdyński Biznesplan 2012”, które pobrać można bądź na stronie internetowej [www.gdyniaprzedsiebiorcza.pl](http://www.gdyniaprzedsiebiorcza.pl) bądź w Gdyńskim

Centrum Wspierania Przedsiębiorczości przy ul. 10 Lutego 24.

II etap uczestnicy konkursu potrwa do 31.03.2012 r. w tym czasie uczestnicy powinni dostarczyć do Organizatora przygotowane biznesplany. Podczas tego etapu prowadzone będą bezpłatne szkolenia oraz spotkania z ekspertami w zakresie m. in. prawidłowej konstrukcji biznesplanów.

III Gdyńskiego Biznesplanu 2012 zakończy się wyłonieniem finałowej dziesiątki laureatów i galą finałową w dniu 31.05.2012 r., podczas której

ogłoszone zostaną wyniki.

Konkurs z roku na rok cieszy się coraz większym zainteresowaniem. W rekordowej IX. Edycji wzięło 807 osób, które zgłosiły łącznie 704 oryginalne pomysły na biznes. We wszystkich dotychczasowych edycjach wzięło udział prawie 2,5 tys. osób. Wielu laureatów (zwycięzców pierwszych trzech miejsc) założyło własne firmy, które prężnie działają i dynamicznie się rozwijają, jak choćby IVONA Software (dawniej IVO Software), Fido Intelligence czy TeleMobile Electronics.

(ANGO)

## Gastronomia pod lupą

**KONTROLA** | Podmianna asortymentowa, ślady resztek żywności i sierści na talerzu, zbyt mała ilość alkoholu w stosunku do deklarowanej - to tylko niektóre nieprawidłowości, które Wojewódzka Inspekcja Handlowa wykryła, kontrolując pomorskie lokale gastronomiczne.

Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Gdańsku przez trzy miesiące przeprowadzał kontrolę placówek gastronomicznych w miejscach o nasilonym ruchu turystycznym z uwagi na zbliżające się mistrzostwa Euro 2012. Nieprawidłowości stwierdzono w 95 procentach skontrolowanych punktów gastronomicznych m. in. w dwóch przypadkach pobrano wyższą należność. U blisko 60 proc. podmiotów były zaniżane masy i objętości w stosunku do deklaracji w cennikach i jadłospisach w Gdyni niedomiar zakupionych drinków alkoholowych wynosił w dwóch przypadkach 40 ml, w ogóle nie dodano do nich 20 ml Martini Bianco choć było w uwzględnione w karcie. Ponadto stwierdzono podmiannę asortymentową w kartach menu.

Jak poinformował Dariusz Klugmann, rzecznik prasowy WIIH w Gdańsku, w 81 proc. naruszono przepisy

uwidaczniania cen. Badaniu świeżości potraw, surowców i półproduktów oraz ryb poddano 140 partii, z czego w jednym przypadku produkt był wyraźnie nieświeży, w czterech przypadkach zastrzeżono jakość tłuszczu do smażenia m.in. za liczne zanieczyszczenia, brunatną barwę i drażniący zapach. W papieskich pieczeniach cielęcych wykryto mięso wieprzowe i wołowe a w serach sterole pochodzenia roślinnego. W 43 proc. zakładów w sposób nieprawidłowy przechowywane były surowce. 40 na 174 skontrolowane produkty wycofano ze względu na przekroczone terminy przydatności do spożycia.

- Inspektorzy nałożyli mandaty karne i skierowali zawiadomienia o podjęciu odpowiednich działań do Sądów Rejonowych, organu nadzoru sanitarnego, Urzędu Miar i Urzędu Skarbowego - wyjaśnia Dariusz Klugmann. - Porównując wyniki kontroli z końca ubiegłego roku do tych z roku 2010, inspekcja odnotowała wzrost nieprawidłowości w placówkach gastronomicznych, co ma niewątpliwie negatywny wpływ na poziom usług gastronomicznych. (dd)

**KOMENTUJ** na stronie  
[www.GWE24.pl](http://www.GWE24.pl)

REKLAMA

EG/RED/26

84-200 Wjeherowo, ul. Św. Jana 7a  
tel: 58 778 24 00, [biuro@orlex.pl](mailto:biuro@orlex.pl)

Zarabiając **1900 zł** miesięcznie

możesz kupić  
2-pokojowe mieszkanie

\*rata od 500 zł



**DOPLATY DLA SINGLI DO 35 ROKU ŻYCIA!!!**

REKLAMA

EG/RED/13

a Grimaldi Group company

Finnlines Polska Sp. z o.o.  
Al. Solidarności 1C  
81-336 Gdynia

Serwis promowy:  
Gdynia -> Helsinki - 19h  
Gdynia -> Rostock - 14h  
3 odejścia w tygodniu



Dodatkowe informacje  
dla pasażerów:  
Gdynia, ul. Polska 1  
[passenger.pl@finnlines.com](mailto:passenger.pl@finnlines.com)  
tel. +48 58 627 4167, 4239



Ładunki:  
- naczepy,  
- samochody ciężarowe,  
- ładunki ponadgabarytowe,  
- drobnica,  
- kontenery



[www.finnlines.com](http://www.finnlines.com)

Marketing: [sales.pl@finnlines.com](mailto:sales.pl@finnlines.com)  
Bukowanie: [customer.service.pl@finnlines.com](mailto:customer.service.pl@finnlines.com)

## ZDROWIE I URODA

DODATEK TEMATYCZNY

## Mężczyźni stają na wysokości

2/3 Polaków nie ma trudności i problemów ze zdrowiem seksualnym. Wyniki badań pokazały, że seks to istotna sfera dla 63 proc. mężczyzn. Tylko 31 proc. panów w wieku 15-59 lat miało trudności i problemy seksualne. Większość z nich w zbyt małym stopniu szuka pomocy u lekarza, gdyż w dalszym ciągu jest to trudny do podjęcia z lekarzem temat.

# Plusy bycia seniorem

**ZDROWIE** | W największych miastach Polski w tym w Trójmieście, seniorzy uczestniczyli w sondzie „60 plusów bycia seniorem”, która została przeprowadzona na zlecenie organizatorów Programu 60+.

**Daria Dunajska**  
d.dunajska@expressy.pl

Program 60 plus to skierowane do seniorów, unikalne w sali kraju przedsięwzięcie, którego celem jest niwelowanie barier w dostępie do leczenia. Powstał z inicjatywy farmaceutów Aptek Dbam o Zdrowie. Imienna karta uprawnia jego uczestników do zakupu w preferencyjnych cenach ponad 7 tys. preparatów na receptę dostępnych w sieci 1600 aptek w całej Polsce.

- Właśnie zarejestrowała się w nim miliona pacjentka - mówi Irene Mazur z Aptek Dbam o Zdrowie. - Dzięki rozmaitym ułatwieniom, jakie oferują im apteki, seniorzy mogą spędzać czas aktywnie, poświęcając go na realizację swoich pasji, spotkania z rodziną i przyjaciółmi.

Sonda „60 plusów bycia seniorem” była ukierunkowana na poznanie jak największej liczby opinii o indywidualnym charakterze. Więcej oleju w głowie, święty spokój i pełnia życia - mówili seniorzy o plusach swojego wieku. W badaniu wzięło udział 750 osób powyżej sześćdziesiątego roku życia z Łodzi, Warszawy, Krakowa, Trójmiasta i Poznania. Na pytania ankierów odpowiadali chętnie,



**Wśród form aktywnego wypoczynku najczęściej wymieniają spacer i prace na działce ale są i amatorzy nordic walking, biegówek, tańca towarzyskiego, jogi i tai-chi**

bo najczęściej wymienianą zaletą bycia po sześćdziesiątce jest to, że wreszcie mają czas, żeby zatrzymać się, porozmawiać, podziwiać budynki i nakarmić gołębie. A na dodatek mogą go lepiej wykorzystać, bo płynnie wolniej i spokojniej,

niż kiedyś. Uprawiają sport, dokształcają się, spotykają z rodziną i przyjaciółmi, a jeśli przyjdzie im ochota, po prostu cieszą się samotnością.

Wśród form aktywnego wypoczynku najczęściej wymieniają spacer i prace na działce ale

są i amatorzy nordic walking, biegówek, tańca towarzyskiego, jogi i tai-chi. Wiele osób aktywnie korzysta z klubów seniora i Uniwersytetów Trzeciego Wieku, w ramach których uczestniczą w wykładach, kursach komputerowych i wy-

cieczkach krajoznawczych, uczą się języków obcych, odwiedzają muzea i teatry, śpiewają w chórach.

**KOMENTUJ** na stronie

[www.GWE24.pl](http://www.GWE24.pl)

## Powołano komisję do orzekania o błędach medycznych

**MEDYCYNA** | Wojewoda Pomorski powołał 14 z 16 członków Wojewódzkiej Komisji ds. Orzekania o Zdarzeniach Medycznych. Komisja zaczęła działać od 1 stycznia.

W inauguracyjnym posiedzeniu udział wzięło 12 członków komisji, którzy jednogłośnie w tajnym głosowaniu na przewodniczącego wybrali Jerzego Głanca, dziekana Pomorskiej Okręgowej Rady Adwokackiej. Po jednym przedstawicielu delegowali minister zdrowia i rzecznik praw pacjenta.

Członkowie zespołu zostali wyłonieni przez wojewodę pomorskiego spośród kandydatów zgłaszanych przez samorządy zawodowe lekarzy i radców prawnych oraz organizacje społeczne, działające na rzecz praw pacjenta. Akty powołania wręczył wicewojewoda pomorski Michał Owczar-

czak. Komisja zaczęła działać od 1 stycznia.

- Największą zaletą komisji ma być krótki czas, w jakim zapadały będą orzeczenia - wyjaśnia Roman Nowak, rzecznik wojewody pomorskiego. - Zespół będzie miał cztery miesiące na rozpatrzenie sprawy. Orzeczenie, wraz

z uzasadnieniem, otrzymają osoby składające wniosek, kierownik podmiotu leczniczego oraz ubezpieczyciel szpitala lub innej placówki medycznej, w której popełniono błąd medyczny.

Złożenie wniosku do wojewody pomorskiego o ustalenie zdarzenia medycznego pod-

lega opłacie w wysokości 200 złotych. Pismo należy złożyć w terminie 1 roku od dnia, w którym wnioskodawca dowiedział się o zakażeniu, uszkodzeniu ciała lub rozstroju zdrowia. Termin ten nie może być jednak dłuższy niż 3 lata od dnia, w którym nastąpiło zdarzenie, którego efektem były wspomniane komplikacje.

Wojewódzka Komisja do Spraw Orzekania o Zdarzeniach Medycznych składa się w połowie z osób o wyższym wykształceniu medycznym i w połowie z osób o wyższym wykształceniu prawniczym. Zespół orzekał będzie w czterech, czteroosobowych grupach. Kadencja komisji trwa 6 lat.

(dd)

### Zachowaj bezpieczeństwo

**POMOC** | W opinii psychologów większość osób przejawia fatalny brak dyscypliny pod kątem zachowań odpowiedzialnych i bezpiecznych. Rocznie w zakładach pracy wypadkom ulega około 100 tysięcy osób. W 2009 roku zanotowano 400 wypadków śmiertelnych i ponad 800 ciężkich. Do większości z nich dochodzi z powodu niefrasobliwego zachowania człowieka. Do odwrócenia statystyk konieczną jest przede wszystkim zmiana sposobu myślenia o zagrożeniach. W wielu zakładach produkcyjnych obowiązujące przepisy i szkolenia, dotyczące bezpieczeństwa pracy są traktowane z przymrużeniem oka. Narzucone odgórnie reguły postępowania nie przekładają się na codzienne zachowania pracowników.

(dd)

### Twarz pod mocną ochroną

**URODA** | Zima to bardzo trudny okres dla skóry twarzy. Wiele kobiet i mężczyzn ma w tym czasie problemy z jej pielęgnacją. A przecież wystarczy zmienić nieco taktykę w pielęgnacji cery. W mroźny, wietrzny dzień nasza skóra potrzebuje kosmetyku bardziej ochronnego i cieplejszego zwłaszcza, jeśli zamierzamy spędzić dłuższy czas na powietrzu. Największe problemy ze skórą mają osoby z cerą suchą, delikatną i naczynkową, które już podczas wczesnych zimowych chłódów obserwują niekorzystne zmiany w wyglądzie skóry. Staje się ona jeszcze bardziej odwodniona, szorstka, skłonna do podrażnień i zaczerwienień. Wszystko dlatego, że skóra człowieka gwałtowniej reaguje na niskie niż wysokie temperatury. Jest to efekt działania receptorów zimna, których w każdym centymetrze kwadratowym skóry jest sześć razy więcej niż receptorów ciepła.

(dd)

REKLAMA EG/812/2011/B.S

**POMOC PSYCHOLOGICZNA**

**Psychoterapeuta Gestalt  
Specjalista Terapii Uzależnień  
Aleksandra Replin**

**Psychoterapia Leczenie**

503 77 90 77 Gdynia  
[www.terapii-gestalt.eu](http://www.terapii-gestalt.eu)

REKLAMA EG/3/2012/B.S

**RZUC PALENIE! METODA BRT** (biorezonans)

Od 16 lat pomagamy osobom chcącym rzucić palenie zerwać z tym niszczącym nałogiem!

Terapia antynikotynowa metodą biorezonansu (BRT) jest - na podstawie naszych ponad 16-letnich doświadczeń - jedną ze skuteczniejszych metod szybkiego i nieskomplikowanego rozstania się z nałogiem palenia.

TERAPIA jest jednorazowa, bezbolesna, trwa ok. 20-40 minut.

**POMAGAMY STAĆ SIĘ NIEPALĄCYM PRAKTYCZNIE Z DNIA NA DZIEŃ!!!**

ODWIEDŹ naszą stronę internetową: [www.antynikotynowaterapia.pl](http://www.antynikotynowaterapia.pl)  
Zapraszamy do gabinetów w GDYNI, GDAŃSKU i innych miejscowościach...  
REJESTR. TELEF. 58 623 03 43, Tel. kom 604 294 032

REKLAMA EG/50/2011/B.S

**TWÓJ PRYWATNY TRENER**

Zmień swoje życie i zacznij budować swoją sylwetkę już dziś!

[www.twojprywatnytrener.pl](http://www.twojprywatnytrener.pl)

biuro@twojprywatnytrener.pl • 531 - 755 - 555

Zapraszam na bezpłatną konsultację!

REKLAMA EG/21/2011/B.S

**TERAPIA PIJAWKĄ LEKARSKĄ**  
Danuta Kreft

certyfikowany hirudoterapeuta  
Kontakt telefoniczny: 602 490 920

Przyjęcia klientów w gabinetach:  
- Gdańsk, ul. Przytułna 15  
- Gdynia, ul. Legionów 54 ( gabinet MERIDIAN )

Przyjęcia w gabinetach oraz wizyty domowe u klienta po wcześniejszym uzgodnieniu telefonicznym

[www.admedica.pl](http://www.admedica.pl)

# OSTRE CENY

**2 POKOJE** / od **255 tys. zł**  
**GDAŃSK MORENA**  
*Ostoja Myśliwska*

**10 STYCZNIA**  
**WIECZÓR NISKICH CEN**

biuro czynne do

**21:00**

**SPRAWDŹ NASZĄ OFERTĘ**



polnord.pl 58 320 97 44

 **POLNORD**



# Ogłoszenie tygodnia

Sprzedam zestaw komputerowy z monitorem LCD 17", cena 300 zł, tel. 533 652 567



**79986** 9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT

TOWARZYSKIE, USŁUGI, PRACA (DAM PRACĘ, SZUKAM PRACY)

**72240** 2 + VAT; 2,46 zł z VAT

NIERUCHOMOŚCI, MOTORYZACJA, EDUKACJA, SPRZĘT ELEKTR., ZWIERZĘTA, RÓŻNE, ŻYCZENIA

Aby nadać ogłoszenie, należy wpisać kod ogłoszenia (ramka poniżej), a następnie podać jego treść, np. **EXPMSP: treść** (maksymalna długość sms-a bez kodu to 120 znaków). Ogłoszenie w zależności od rodzaju należy wysłać na jeden z podanych wyżej numerów.

Polonistka, egzaminatorka, spec. dysleksji, udzieli korepetycji z j. polskiego. 603 741 879

Najlepsze, bo dostosowane do indywidualnych predyspozycji ucznia korepetycje z matematyki i fizyki, nauczyciel specjalista, tel. 58 623 30 45

Korepetycje z fizyki i chemii w tym uczyć matematyki, Wejherowo, tel. 58 677 01 50

## SPRZĘT ELEKTR.

### KOMPUTERY

Sprzedam zestaw komputerowy z monitorem LCD 17", cena 300 zł, tel. 533 652 567

### TELEFONY

### INNE

Sprzedam kino domowe Panasonic, stan bardzo dobry, srebrne 5 głośników + subufer, Wejherowo, 350 zł, tel. 784 808 700

## PRACA

### DAM PRACĘ

### SZUKAM PRACY

Zaopiekuję się starszą osobą w zamian za pokój na terenie Wejherowa, tel. kontaktowy: 532 239 502

Szukam pracy od zaraz jako pracownik budowlany tel. 695 462 819

Uczniwa 30 letnia dziewczyna szuka pracy jako niania, pomoc domowa lub sprzątaczką Sierakowice - Kartuzy tel. 694 236 680

Emerytka, lat 62, bez nałogów, zaopiekuję się dzieckiem, może być niemowle, lub starsza osoba, 515 654 688

Kolportaż gazet, reklam-ówek, Wejherowo-Reda-Rumia, 515 654 688

Szukam pracy od zaraz, tel. 695 462 819

Szukam pracy jako pomocnik murarza z Żukowa i okolic, tel. 691 625 547

Kobieta 41 lat, zaopiekuję się dzieckiem u siebie w domu, w wieku powyżej 3 lat (Os. Kaszubskie-Wejherowo), doświadczenie, tel: 692 575 818

## USŁUGI

REKLAMA EG/52/2011/B.S

**UBEZPIECZENIA OD A DO Z**

- komunikacyjne
- majątkowe
- OFE
- inne

Dom Rzemiosła pok. 506  
ul. 10 lutego 33  
☎ 58 661 84 05

REKLAMA EG/58/2011/B.S

**NAPRAWA PRALEK, LODÓWEK**

Gdynia, Gdańsk, Sopot

- ☎ 58 664 48 35
- ☎ 58 303 61 61
- ☎ 58 554 22 02
- ☎ 516 153 780
- ☎ 501 103 397

REKLAMA EG/80/2011/B.S

**Dochodzenie odszkodowań od firm ubezpieczeniowych**

Zajmujemy się szkodami:

- osobowymi
- komunikacyjnymi

Bezpłatne konsultacje prawne  
tel. 792 03 90 90  
tel. 58 728 23 92  
www.dochodzeniaodszkodowan.pl

REKLAMA EG/33/2011/B.S

**Mąż na godziny**

ZADZWOŃ I POWIEDZ CO JEST DO ZROBIENIA - TROJMIASTO I OKOLICE

tel. 530-194-788  
www.nagodziny.com.pl  
e-mail: gdynia@nagodziny.com.pl

pranie prasowanie cerowanie **Żona na godziny**

Kredyty hipoteczne, gotówkowe, dla firm, bezpłatna porada kredytowa, oferta 28 banków na jednym spotkaniu, tel. 519 340 959

Twój prywatny trener, tel: 531 755 555

Profesjonalne strony internetowe, szybkie terminy realizacji, niskie ceny - 299 zł/strona www, tel: 504 256 658

Remonty, wykończenia, 100% zadowolonych klientów. Sprawdź sam! Tel: 790 490 605

Tworzenie stron www na zamówienie, szybko, profesjonalnie, tanio, tel: 504 265 658

## TOWARZYSKIE

Pan lat 53, 180 cm, 95 kg, poszu-

kuje samotnej pani lubiącej sex, tel. 722 272 498

Mam 43 lata, poznam fajnego pana, który nie chce być dłużej sam, tel. 516 924 998

Ja wysportowany 21 lat, szukam dziewczyn do nakręcenia filmów dla dorosłych, zdjęcia i krótki opis piszcie na gawczak@gmail.com

Wdowiec lat 49 pozna paniom w podobnym wieku o poważnych zamiarach niezależny finansowo, tel. 506 657 891

Skromny kawaler lat 41, szczupły, abstynent z ruchomościami i nieruchomościami, pozna do stałego związku inteligentną panią o podobnych zaletach, tel: 514 780 981

Facet po 30tce, wolny, szczupły, 175, niepalący, z własnym lokum, pozna panią celem miłego spędzenia czasu, Gdynia, tel: 798 539 486

Wesoła, drobna wdowa pozna zmotoryzowanego pana o podobnych cechach. Kultura osobista ponad wszystko tel. 517 324 144

## ZWIERZĘTA

Spokojna, nieduża sunia lat 5 do adopcji, kolor beżowy, mieszańiec, szczepiona, tylko w dobre ręce, tel. 794 906 680

Oddam ponad 2 letnią rasową, ruda kotka, norweska do oddania w dobre ręce, tel. 517 683 541

Oddam 3 kotki małe - udomowione, tel. 601 840 894

## RÓŻNE

Lustro w ramie połączanej rozm.

1m x 60 cm, sprzedam, cena: 200 zł, tel. 58 621 96 98

Sprzedam suknię ślubną, biała, styl grecki, rozmiar: 38/168, raz używana, cena: 1000 zł, tel. 515 976 754

Bezczki plastikowe 200 L, odporne na uszkodzenia: chemiczne, mechaniczne i mrozy, idealne na działkę - 40 zł, Gdynia, tel. 503 631 333

Sprzedam albę do Komunii dla dziewczynki, 122 - 134 cm + bolerko z pióropuszem, satynowe, torebka, koronka na świecie, ozdoby gratis, Bolszewo, tel. 794 181 999

Sprzedam ubranka dla dziewczynki 4 msc - 8 lat, kurtki zimowe, swetry, spódniczki, czapki i inne, stolik z Kubusiem + krzesło, wanna, krzesło obrotowe, tanio, tel. 796 4100 054

Antenę siatkową wraz z rurą, oraz kablem i wtyczką do telewizora, tanio sprzedam - Wejherowo, cena: 35 zł, tel. 664 750 648; 664 750 648

Spacerówka firmy Bertoni, niebieska, przednie koła kręcące, sprzedam, 200 zł, Wejherowo, tel. 507 543 912

Sprzedam futro naturalne z Nutrii, stan idealny, dł. 92, szer. 46, dł rękawa 66, cena: 350 zł, Gdynia, tel. 58 629 21 55

Sprzedam szafę trzydrzwiową z lustrami, drzwi rozsuwane, szer. 2,7; wys. 246, cena: 650 zł, tel. 58 624 38 78

Sprzedam nową, pięknie pikowaną kołdrę + poduszkę, tel. 602 436 470

Sprzedam krzeselko do karmienia, wianienkę, nocnik, materacyk, łóżeczko, chodzik, ubranka nowe i używane, dla dziewczynki od 0-2 lat, tel. 606 974 563

Komplet wypoczynkowy i dwa fotele ze skóry kolor kremowy, stan idealny, cena 2600 zł, tel. 509 409 365

Sprzedam suknię ślubną roz. 38-40, cena: 250 zł, tel. 508 274 302

Sprzedam nowy stół i 8 krzeseł dąb rustikal firmy Klose, kredens drewniany, wysoki połysk oraz żyrandol mosiężny 6-cio świecowy i dwa kinkiety dwu świecowe mosiężne, tel. 513 005 898

Fotel do komputera + stolik trzystopniowy do komputera na kółkach + kanapo-fotel dwuosobowy sprzedam, fotel 150, stolik 150, kanapa 200, tel: 694 898 783

Namiot handlowy rozciągany, 2/4, boczne ściany, dopinane i 3 stoły składane, cena: 800 zł, tel: 502 056 307

Gazowy podgrzewacz wody TERMA elektroniczny stan b.d. sprzedam tel: 880 215 385

Sprzedam płyty winylowe, 12 szt., duże, min. Oz Billy Idol Papa Dance Dm i inne oraz 6 małych różnych, cena do uzgodnienia, tel: 503 325 202

We wszystko czego potrzebujesz do pielęgnacji dłoni i stylizacji paznokci zaopatrzyć się u nas. Bogata oferta, dobre ceny, tel: 502 711 506

Rusztowania warszawskie sprzedam, wynajmę. Wejherowo - Gościcino, tel: 668 493 986

Kupię wideo - możliwość nagrywania tel. 516 217 957

Sprzedam drzewo opałowe, świerk, buk, pocięte tel. 600 676 350

## WYKAZ KATEGORII, KODÓW I NUMERÓW:

Na numer **79986** (9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT)

TOWARZYSKIE: EXP TOW.

PRACA: Dam pracę: EXPPDP.  
Szukam pracy: EXPPSP.

USŁUGI: EXPUSL.

Na numer **72240** (2 + VAT; 2,46 zł z VAT)

NIERUCHOMOŚCI:  
Sprzedam: EXPNSP.  
Kupię: EXPNKU.  
Zamienię: EXPNZA.  
Do wynajęcia: EXPNDW.  
Poszukuję wynajmając: EXPNPW.

MOTORYZACJA:  
Sprzedam: EXPMSP.  
Kupię: EXPMKU.  
Inne: EXPMIN.

EDUKACJA: EXPEDU.

SPRZĘT ELEKTRONICZNY:  
Komputery: EXPSKO.  
Telefony: EXPSTE.  
Inne: EXPSPIN.

ZWIERZĘTA: EXPZWI.

RÓŻNE: EXPROZ.

ŻYCZENIA: EXPZCZ.

Dołącz do społeczności

**GWE24.pl**

www.gwe24.pl  
redakcja@gwe24.pl

REKLAMA EG/RED/05

**DRZWI STALOWE**

PRODUCENT

okna i drzwi

**WIKĘD**

PRODUKT POLSKI

www.wiked.pl

REKLAMA EG/RED/32

**Weselnik IX TARGI ŚLUB I WESELE**

21-22 stycznia 2012

Hala AWFIS  
Gdańsk-Żabianka  
sobota, niedziela  
10.00 - 18.00

ATRAKCYJNY PROGRAM

Do wygrania:  
suknie ślubne, wianienki

Nowość!  
Konkurs SMS

**www.weselnik.com**

Anonse LANGORIA weselnik.pl trojmiasto.pl ekspres IESKA prestiż Twoja Gazeta Plus wiesz jak wygrać ekspres ekspres Cludia

SPORTOWY  
REGION

## Szczypiornistki w Chorzowie

Po ponad dwutygodniowej przerwie do rywalizacji wracają piłkarki ręczne Vistal Łączpol Gdynia. Podopieczne Tomasa Orneborga wybierają się na Śląsk, gdzie zmierzą się z drużyną Ruchu Chorzów, dobrze znaną z rywalizacji w Pucharze Polski. Początek meczu o godz. 18.00.



## Na PGE Arenę bez problemu

Przedstawiciele władz Gdańska zapewniają, że z dotarciem na PGE Arenę nie będzie jakiegokolwiek problemu. – Kolejka w ciągu trzech godzin może przewieźć 43 tysiące osób – powiedział zastępca prezydenta miasta, Andrzej Bojanowski.

**PATRONAT EXPRESSU**

# ASIR CUP 2012 wspiera Orkiestrę Owsiaaka

**AKCJA** | Już dziś rozpoczyna się turniej halowy organizowany przez gdyńską szkółkę. Wszystkich fanów futbolu zarówno tego w wykonaniu najmłodszych, jak i też tego w wielkim wydaniu zapraszamy na drugą edycję ASIR CUP.

**Łukasz Krzemiński**  
l.krzeminski@expressy.pl

5 stycznia na hali sportowej przy ZS. Nr 14 przy ulicy Nagietkowej odbędzie się uroczysta inauguracja halowego turnieju w piłkę nożną dla najmłodszych reprezentacji naszego województwa.

Wzorem ubiegłego roku turniej będzie trwał cztery dni, a jego finał 08 stycznia 2012 roku zbiega się z finałem Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Wszystkie drużyny biorące udział w rozgrywkach przekazują dary w postaci bezcennych trofeów sportowych na Wielką Licytację, z której dochód wspólnie przekazują na WOŚP. Tym sposobem najmłodszy robiąc to co lubią i umieją, czyli gra w piłkę, pomagają innym dzieciakom, beneficjentom WOŚP.

W ubiegłym roku na licytację przekazano między innymi: koszulkę meczową Borussia Dortmund z autografami Błaszczykowskiego, Lewandowskiego i Piszczka, koszulkę meczową Asseco Prokom z autografami wszystkich za-

wodników, koszulkę Lechii Gdańsk z autografami, piłkę z autografami Bałtyku Gdynia, album Gdyni z dedykacją od Prezydenta Miasta Gdyni Wojciecha Szczurka, a Rafał Murawski, czołowy reprezentant Polski osobiście, jako honorowy gość turnieju przekazał swoją koszulkę Rubinu Kazań.

Turniej swoją obecnością oprócz Rafała Murawskiego, który rozdał dziesiątki autografów zaszczylił Przewodniczący Rady Miasta Gdyni Stanisław Szwabski, Dyrektor ZS. Nr 14 Krzysztof Jankowski, który jak zwykle całym sercem wspiera takie inicjatywy. Ponadto wspaniały pokaz dali finaliści mistrzostw Europy w Freestyle, Zespół z Centrum Tańca Szczepan i inni.

Druga edycja ASIR CUP ma być lepsza od poprzedniej pod każdym względem jak zapewnia organizator. Turniej swoim patronatem objął Prezydent Miasta Gdyni Wojciech Szczurek, wielu partnerów przystąpiło do współpracy między innymi Grupa Inwestycyjna HOSSA, C.H. BA-

TURNIEJ POD PATRONATEM  
PREZYDENTA MIASTA GDYNI WOJCIECHA SZCZURKA  
**ASIR CUP 2012**  
05 - 08 stycznia  
II HALOWY TURNIEJ O PUCHAR  
AKADEMII SPORTU I REKREACJI ASIR GDYŃIA

**WIELKA LICYTACJA  
na rzecz XX FINAŁU WOŚP  
BEZCENNE TROFEA SPORTOWE**

www.asircup.futbolowo.pl



TORY, SUPRA SPORT, firma NEOLIGHT no i oczywiście redakcja Expressu Gdyńskiego aby wspólnie celebrować święto sportu i ogólnościowej akcji WOŚP. Express Gdyński objął również patronatem medialnym to wydarzenie, jak i całą Akademię Sportu i Rekreacji ASIR Gdynia.

Serdecznie zapraszamy do odwiedzenia turnieju, wzięcia udziału w licytacji bezcennych trofeów sportowych już dziś wiemy, że pośród wielu gadżetów będzie koszulka meczowa Zagłębia Lubin z autografami zawodników, koszulka meczowa GKS Bełchatów również podpisana, swoją koszulkę przekazał przyjaciel ASIRu, zawodnik ARKI GDYŃIA Wojciech Wilczyński, oprócz koszulki na licytację przekazany został proporzycyk i plakat z autografami zawodników gdyńskiej ARKI. Również Lechia nie po raz pierwszy wsparła akcję przekazując meczową koszulkę z autografami zawodników.

Bezcennych trofeów jest dużo więcej, a między nimi piłka ekstraklasy z autografem Stefana Majewskiego.

Zapraszamy do licytowania i wsparcia tym samym Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy już w niedzielę 08 stycznia o godzinie 16.00 w hali sportowej przy szkole obok Kościoła w Gdyni Dąbrowie.

**Szczegółowy harmonogram oraz wybrane trofea znajdziesz na stronie turniejowej UKS ASIR Gdynia www.asircup.futbolowo.pl**

## Dla Orkiestry zagrają na Checzy

**AKCJA** | Już po raz trzeci do akcji zbiórki pieniędzy na rzecz Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy włączy się gdyńska Checz. Atrakcji nie zabraknie.

To właśnie na obiekcie przy ulicy Zamenhofska zostanie zorganizowany turniej, zbiórka pieniędzy, aukcje i poczęstunek. Zaczniemy od wydarzenia sportowego. Od godziny 15.00 na sztucznym boisku Checzy rozegrany zostanie mini turniej. Wezmą w nim udział cztery drużyny: Arka Gdynia, Reprezentacja Gdyńskiej Ligi 6 w któ-

rej składzie zobaczymy Rafała Murawskiego, piłkarza Lecha Poznań i reprezentanta Polski oraz drużyny Radnych Gdyni a także ekipa Świętego Mikołaja w skład której wejdą pracownicy Arki Gdynia, oldboye oraz ludzie związani z złotoniebieskimi. Zespoły zagrają 2x15 minut półfinały a następnie mecze o 3 miejsce i finał. W trak-

cie rozgrywania spotkań wolontariusze będą prowadzić zbiórki pieniędzy, występować będą zespoły muzyczne, będzie można również skosztować darmowej grochówki.

Po zakończeniu turnieju akcja przeniesie się do pubu Checz, gdzie podobnie jak w latach poprzednich przeprowadzone zostaną różnego rodzaju aukcje.

- Będzie można wylicytować wiele gadżetów, koszulek oraz niespodzianek związanych z Arką Gdynia i nie tylko – informuje Grzegorz Niciński, którego zobaczymy w składzie drużyny GL6. – Wszystkie zebrane podczas imprezy pieniądze zostaną przekazane na rzecz Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.

Łukasz Krzemiński





www.arka.gdynia.pl

## Arka z WOŚP!

**AKCJA** | Już po raz kolejny do zbiórki pieniędzy na Wielką Orkiestrę Świątecznej Pomocy przyłączyła się Arka Gdynia. Można licytować przedmioty podpisane przez zawodników.

Tegorocznemu finałowi przyświeca hasło „Gramy z pompą! Zdrowa mama, zdrowy wcześniak, zdrowe dziecko”, a zebrana kwota zostanie przekazana na pomoc noworodkom i wcześniakom. Arka Gdynia wystawiła kilka niezwykle cennych przedmiotów na licytację. Będą to m.in. prawdziwa perełka dla żółto-niebieskich kolekcjonerów. Jedyny w swoim rodzaju, oprawiony plakat z meczu rozegranego na otwarcie nowego Stadionu Piłkarskiego w Gdyni - Arka Gdynia - Beroe Stara Zagora, który odbył się niemal rok temu. Ponadto do wylicytowania będą także Oprawiony plakat drużyny Arki Gdynia 2011/2012 z autografami wszystkich zawodników, oryginalna koszulka meczowa z sezonu 2011/2012 wraz z autografami wszystkich zawod-



ników, do wylicytowania dostępna będzie także monografia autorstwa Macieja Witczaka pt. „Klub marzeń miasta z morza. Żółto-niebiescy 2”. Przedmioty można licytować za pomocą portalu allego.pl. Inną możliwością przekazania pieniędzy na szczytny cel będzie tradycyjna gdynska aukcja w Teatrze Miejskim, gdzie także będą do nabycia gadżety klubowe.

(luK)

## Dotrzymali tradycji

**OLDBOYE** | Szaleństwa sylwestrowe nie przeszkodziły oldboyom Arki Gdynia i Bałtyku Gdynia spotkać się w tradycyjnym noworocznym spotkaniu.

Na Stadionie Narodowym Rugby pojawiło się wiele znakomości związanych z gdynskimi drużynami. Punktualnie o godzinie 12.00 drużyny wybiegły na boisko a kibice mogli obserwować ciekawe widowisko uwiecznione składnymi akcjami a co najważniejsze bramkami. Tę premierową w nowym roku zdobył nie kto inny jak Tomasz Korynt. Wykorzystał on precyzyjne dośrodkowanie Grzegorza Witta. Korynt zdobył jeszcze jedną bramkę a jego koleśki z zespołu dołożyli dodatkowe dwa trafienia (Dariusz Ulanowski i Waldemar Dampc). Bałtyk odpowiedział tylko trafieniem Pawła Budziwojskiego i ostatecznie po zwycięstwie Arki 4:1 puchar został w rękach żółto-niebieskich. Oldboje Arki dobrze rozpoczęli więc żółto-niebieski rok, a już 13 stycznia w piątek rozegrają w Bydgosz-

czy spotkanie rewanżowe z tamtejszymi oldboyami i jak podkreślał Jacek Kaszubowski, chcą kontynuować pasję zwycięstw. Arka: Andrzej Głabiński, Janusz Szewczyk, Dariusz Ulanowski, Grzegorz Witt, Jacek Kaszubowski, Tomasz Korynt, Krzysztof Hoppe, Robert Mądrzak, Marek Ziółkowski, Marcin Manteufel (oldboje) Waldemar Dampc, Dariusz Hebel, Mariusz Czoska, Jarosław Meronow (przyjaciele) Trenerzy: Mieczysław Rajski i Czesław Boguszewicz Bałtyk: Waldemar Stanik, Czesław Michniewicz, Dariusz Grubba, Daniel Dubicki, Aleksander Cybulski, Piotr Rzepka, Robert Wasilewski, Andrzej Bussler, Andrzej Sobczak, Paweł Budziwojski, Mirosław Bartlewski, Bartłomiej Jakus, Krzysztof Sikora, Jarosław Wachowicz. Trener Andrzej Bussler.

(luK)

# Najbardziej stracą piłkarze

**KONFLIKT** | Dopiero co rozpoczął się rok 2012 a już z dwojoną siłą powrócił konflikt na linii kibice - zarząd klubu. W Arce Gdynia znów wielkie emocje, nie są to jednak emocje pozytywne.



Konflikt na linii kibice - zarząd trwa już od dłuższego czasu

**Łukasz Krzemiński**  
l.krzemiński@expressy.pl

Zamiast wraz z wznowieniem treningów przez podopiecznych Petra Nemca emocjonować się tym, kto ewentualnie zasili szeregi żółto-niebieskich lub bacznie przyglądać się przygotowaniom drużyny do rundy rewanżowej znów na pierwszy plan wysuwa się konflikt kibiców z osobami, które uważane są za odpowiedzialne sportowej i organizacyjnej degradacji klubu. Kibice w Gdyni po raz kolejny nie dają za wygraną i domagają się całkowitego odejścia z klubu min. Andrzeja Czyżniewskiego i Witolda Nowaka. Uważają, że przeprowadzone ostatnio zmiany we władzach klubu są tylko zmianami kosmetycznymi i nic nie zmieniają w sposobie zarządzania klubem. Sympatycy Arki zapowiedzieli, że nie będą pojawiać się na sta-

dionie, a doping będą prowadzić z przed stadionu a także w meczach wyjazdowych.

Czy jest to dobry pomysł? Jak przekonują kibice porozumienie się z działaczami jest niemożliwe. Organizowane spotkania nie przyniosły skutku i tylko taka forma protestu może być skuteczna. Tylko czy taka forma protestu pomorze piłkarzom? To przecież sportowy wynik jest najważniejszy zarówno dla działaczy, piłkarzy, trenerów i kibiców.

To wszystkim ludziom związanym z Arką Gdynia powinno zależeć na awansie zespołu do Ekstraklasy. A na to jest przecież w dalszym ciągu spora szansa. Teraz może się oka-

zać, że zawodnicy znów znajdą się w samym środku konfliktu i więcej będzie się mówiło o kibicach i zarządzie a mniej o ich sportowej postawie na boisku. Dla każdego zawodnika gra przy pustych trybunach będzie tylko i wyłącznie karą, zwykłym spełnieniem obowiązku. Żaden zawodnik nie będzie czuł przyjemności z tego, że uprawia ten zawód. Byłe tylko rozegrać mecz i do domu a to nie wroży nic dobrego. Nie na tym polega futbol. Kibice i zarząd powinni dla dobra klubu własne problemy rozwiązać jak najszybciej. Póki piłka w grze jest przecież szansa na awans Arki do Ekstraklasy. Sam trener Petr Nemec podkreślał, że

atmosfera, jaką kibice stwarzali w ostatnich spotkaniach, licznie i głośno dopingując zespół pozwalała zawodnikom wykrzesać z siebie dodatkowe pokłady energii.

Gra przy Olimpijskiej nie jest łatwa. Presja zwycięstwa jest duża tym bardziej potrzebne jest wsparcie kibiców. Błędne decyzje podejmuje także Andrzej Czyżniewski, były już dyrektor sportowy klubu. Pozwy sądowe nie są dobrym pomysłem i tylko podsycają nienawiść na linii klub-kibice. Jeśli sytuacja rozgrywek I ligi to Arka nie awansuje. Wewnętrzne zawirowania nie pozwolą skupić się na wyzwaniach sportowych.

**Kibice w Gdyni po raz kolejny nie dają za wygraną i domagają się całkowitego odejścia z klubu min. Andrzeja Czyżniewskiego i Witolda Nowaka**

SPONSOR GŁÓWNY

ZŁOTY PARTNER

SREBRNY PARTNER

BRĄZOWY PARTNER

ŻÓLTO-NIEBIESCY

PARTNER TECHNICZNY

PATRON MEDIALNY



# Gdyńskie zespoły wracają na parkiety

**KOSZYKÓWKA** | Spragnieni koszykarskich emocji kibice mogą w końcu odetchnąć. Po świąteczno-noworocznej przerwie na parkiety wracają wszystkie gdyńskie drużyny.

**Łukasz Krzemiński**  
l.krzeminski@expressy.pl

Najwcześniej, bo już wczoraj swój mecz w Zjednoczonej Lidze VTB rozegrali podopieczni Tomasa Pacesasa koszykarze Asseco Prokom Gdynia. W Krasnojarsku wal-

czyli o kolejne punkty (mecz po oddaniu gazety do druku), które są niezwykle cenne w końcowym rozrachunku. W tabeli ligi VTB Asseco Prokom nie uwzględniając wczorajszego spotkania zajmuje szóste miejsce. Kolejne spotkanie gdynianie rozegrają już

w najbliższą sobotę. Ich rywalem będzie BK Azovmash Mariupol. Początek wyjazdowej rywalizacji o godz.13.00. Także w sobotę o godz.18.00 na ligowe parkiety I ligi wracają koszykarze Startu Gdynia. Lider tabeli tym razem swojej pozycji będzie bronił

w Przemyślu gdzie naprzeciw siebie będzie miał drużynę Polonii. To nie wygodny przeciwnik, choć w tabeli zajmuje dopiero ósme miejsce. Faworytem tej rywalizacji są jednak gdynianie. I-ligowcy po meczu ligowym nie będą mieli wiele czasu na odpoczynek. W środę, bowiem we własnej hali zmierzą się z Radex Szczecin w ramach Pucharu Polski. Początek meczu o godz.16.00.

Nie można zapomnieć także o koszykarkach Lotosu Gdynia. Żółto-niebieskie liczą na dobre rozpoczęcie nowego roku i wymazanie z pamięci nieudanych grudniowych spotkań. Już w sobotę o zmierzają się na wyjeździe z ŁKS Łódź. Zawodniczki szybko będą musiały przestawić się na grę co trzy dni, ponieważ już w środę zagrają w Eurolidze z Bourges Basket. Pierwsza szansa by zobaczyć koszykarki Lotosu we własnej hali nadarzy się za tydzień. W sobotę gdynianki podejmą MUKS Poznań.



## SZYBKA JAZDA PO KREDYTY GOTÓWKOWY

Zapraszamy do

1 Oddziału w Gdyni, ul. 10 Lutego 11,

tel.: 58 660 95 13, 58 660 95 47, pon.-pt. 9:00-17:00.

bzwbk.pl



WBK

Bank Zachodni WBK

Oferta dotycząca kredytu z pakietem ubezpieczeń „Spokojny kredyt” jest ważna w okresie 19.12.2011 r. – 29.02.2012 r. Można z niej skorzystać osoby, które spełniają wymagania przez Bank warunki oceny zdolności kredytowej. Szczegóły oferty, regulaminu promocji i warunki ubezpieczenia – w tym zasady rezygnacji, ograniczenia i wyłączenia odpowiedzialności ubezpieczyciela – BZ WBK Aviva Towarzystwa Ubezpieczeń Ogólnych S.A. | BZ WBK Aviva Towarzystwa Ubezpieczeń na Życie S.A. – dostępne w placówkach BZ WBK. Opłata za ww. połączenie tel.-wg cennika operatora. Stan na 19.12.2011 r.

## Rok pod znakiem EURO

**KOMENTARZ** | Początek Nowego Roku to zwykle czas podsumowań. Tym czasem warto skupić się na tym co nas czeka w nadchodzącym 2012. A będzie bardzo ciekawie.

Na pierwszy plan wysuwa się EURO 2012, które w czerwcu odbędzie się na boiskach Polski i Ukrainy. Pomorze również będzie miało swój akcent w tej największej imprezie sportowej w historii naszego kraju. W Gdańsku rywalizować będą m.in. Mistrzowie Świata Hiszpanie. To właśnie ta drużyna oraz Irlandia będą miłą swoją bazą podczas EURO w naszym regionie. Podopieczni Vincente del Bosque zamieszkają w Gniewinie koło Wejherowa a wypiarze zamieszkają w Sopocie a trenować będą w Gdyni na obiektach GOSiR. Gdy opadają będą jeszcze emocje po Mistrzostwa Europy przyjdzie kolej na Igrzyska Olimpijskie w Londynie. Na to najważniejsze do sportowców z całego świata wydarzenie kwalifikację ma już pierwsza zawodniczka z Pomorza. Mowa o Joannie Mitrosz, gdyńskiej

gimnastycze. Oczywiście liczymy na kolejne nominacje, o które sportowcy będą walczyć zapewne do ostatnich dni.

Nowy Rok to także piłkarskie nadzieje w regionie. Arka Gdynia zapewne znów wymieni połowę składu. Tylko czy to wystarczy do skutecznego ataku na Ekstraklasę?

Ciekawie powinno być również na trójmiejskich parkietach. Asseco Prokom już niedługo włączy się do rywalizacji w Tauron Basket Lidze i będzie bronił tytułu mistrzowskiego. O odzyskanie palmy pierwszeństwa na krajowych parkietach będą walczyć koszykarze Lotosu Gdynia, ale zadanie mają o wiele trudniejsze. Na pierwszy tytuł mistrzowski liczą szczypiornistki Vistal Łączpol Gdynia.

Oczywiście nie zabraknie też imprez w mniejszej skali, lokalnych, ale równie emocjonujących, ważnych dla każdego sportowca. Nie da się jednak ukryć, że 2012 to rok EURO i to ta impreza przyćmi wszystkie inne i to o niej jeszcze długo później wszyscy będą rozmawiać. **L. Krzemiński**

## Poszukiwane piłkarki

**PILKA NOŻNA** | Okres przejściowy, okres ferii zimowych to większości czas naboru zawodników do klubów sportowych. W związku z tym Klub Sportowy Sztorm Gdynia ogłasza nabór uzupełniający zawodniczek do drużyn piłkarskich wszystkich kategorii wiekowych. - Jeśli jesteś zdecydowana to: - wyślij e-mail: sztorm2@vp.pl podając swoje dane (imię i nazwisko, wiek, dane kontaktowe); lub po prostu przyjdź na jeden z treningów drużyny Sztormu Gdynia i porozmawiaj z trenerem prowadzącym – tak zachęcając potencjalne piłkarki władze klubu Sztorm Gdynia.

**Nabór uzupełniający**

**- ZIMA 2011/2012:**

Seniorki - I liga roczniki 1992 i młodsze – Trener Robert Chałaszczyk 507 804 896, Juniorki Młodsze - III liga roczniki 1995 i młodsze – Trener Grzegorz Lewicki 728 239 323, Młodziczki - Liga Juniorów roczniki 1998 i młodsze – Trener Krzysztof Własny 501 696 777, Sztormówki - roczniki 2000 i młodsze – Trener Krzysztof Własny 501 696 777. **(luK)**

## Niegościnnie zespoły

**KOSZYKÓWKA** | Zorganizowany po raz pierwszy Turniej Gdynia Cup stał pod znakiem dominacji koszykarskich zespołów z Gdyni. Organizatorzy liczą, że za rok przyjadą nad morze jeszcze lepsze zespoły.

W pierwszej edycji turnieju udział wzięło dziewięć drużyn z Polski oraz Łotwy i Węgier. W kategorii męskiej zmierzyły się ze sobą Gdyńskie Towarzystwo Koszykówki, Wisła Kraków, Wilki Morski Szczecin, węgierski KSE Jaszberenyi oraz lotewskie BJBS Riga i BJBC Keizarmezs. W kategorii dziewcząt z VBW GTK Gdynia o tytuł najlepszej drużyny rywalizowały MUKS Unia Basket Ostrołęka oraz EKK Cegléd.

Zgodnie z przewidywaniami, poziom turnieju był bardzo wyrównany i dopiero ostatnie spotkania zdecydowały o końcowej klasyfikacji. Wśród dziewcząt bezapelacyjnie najlepszy okazał się zespół

gospodyń. Podopieczne Bartosza Słomińskiego wygrały wszystkie spotkania i zasłużenie zajęły pierwsze miejsce. Druga lokata przypadła węgierskiemu EKK Cegléd. Wśród panów rywalizacja była jeszcze bardziej wyrównana, choć jak się okazało gospodarze nie byli bardzo gościnni. Podopieczni Rafała Knapa wygrali wszystkie spotkania i zasłużenie zajęły pierwsze miejsce.

– Taki turniej jak ten to fantastyczne spotkanie różnych kultur koszykarskich - powiedział trener gdyńskiego GTK, Rafał Knap. - Możemy się wiele nauczyć. Podczas takich imprez wyniki tracą na znaczeniu, a liczy się to, że przygotowujemy się do spotkania z różnymi systemami gry w obronie i w ataku. Fajne jest to, że konkurujemy z drużynami z innych państw, a także z jednymi ekipami z Polski, które są jednymi z najsilniejszych w swoich regionach. **(luK)**

## Cztery z Lotosu

**GŁOSOWANIE** | Można już oddawać głosy na koszykarki z ligi polskiej do tradycyjnego już meczu gwiazd. Wśród nominowanych znalazły się cztery przedstawicielki Lotosu Gdynia: Ivana Jalcova, Jolene Anderson, Geraldine Robert i Aneika Anna Kay-Henry. Aby oddać głos na swoje faworytki wystarczy na numer 7168 wysłać KOD SMS przypisany nazwisku. Głosować można na stronie PLKK: <http://plkk.pl/index.php?p=allstars>, gdzie znajdziemy wszystkie potrzebne szczegóły a także numer KOD SMS przypisane poszczególnym zawodniczkom. **(luK)**

**Aby oddać głos wystarczy na numer 7168 wysłać KOD SMS przypisany nazwisku**